
 
 

Volonté de tester la viande végétale dans les enseignes de restauration rapideVolonté de tester la viande végétale dans les enseignes de restauration rapide

Les femmes ont une perception plus positiveLes femmes ont une perception plus positive
des attributs liés au côté sensoriel des plats,des attributs liés au côté sensoriel des plats,
au maintien de la santé, à la protection deau maintien de la santé, à la protection de
l'environnement et au bien- être animal de lal'environnement et au bien- être animal de la
viande végétale. Les hommes ont, quant àviande végétale. Les hommes ont, quant à
eux, une perception plus positive de laeux, une perception plus positive de la
viande végétale en ce qui concerne leviande végétale en ce qui concerne le
contrôle du poids.contrôle du poids.

LES Motivations des choix alimentaires 
des jeunes Dans la restauration rapide 
vs. en général

 

Croyances sur la viande végétale

LE Régime alimentaire 
Des jeunes

 

Habitudes de consommation de viande dans les enseignes de restauration rapideHabitudes de consommation de viande dans les enseignes de restauration rapide  

Les jeunes, la viande et la viande végétale

au bien-être animal : 5,79 / 7
au maintien de leur santé : 4,68 / 7
à la protection de l’environnement : 4,60 / 7
au côté naturel des plats : 4,25 / 7
au contrôle de leur poids : 4,25 / 7
au côté sensoriel des plats : 4,02 / 7
au prix des plats : 3,22 / 7

Selon les jeunes interrogés, la viande végétale
contribue :

LEs jeunes et la viande végétale dans la restauration rapide
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ÉCHANTILLON

100% d’étudiants
63,7% de femmes, 35,4% d’hommes et
0,9% de personnes non-binaires
21 ans d’âge moyen
Avec des fréquences de consommation
dans les enseignes de restauration
rapide variables :

1566 jeunes : 

MÉTHODOLOGIE

Enquête par questionnaires 
administrés en ligne

 

PRÉCISIONS

La viande végétale, ou substitut à la viande,
couvre des produits fabriqués à partir de
sources de protéines non animales telles que
les céréales, les légumes, les légumineuses.
Cette viande végétale vise à ressembler à la
viande (bœuf, poulet, bacon...) en termes
d'apparence, de sensation de consommation
et de valeur nutritionnelle. On peut, par
exemple, retrouver du bœuf végétal ou du
bacon végétal dans les burgers, ou du poulet
végétal dans les nuggets. 
 

une Comparaison hommes/femmes

Familiarité des jeunes avec la viande végétale

BILAN
Consommation des jeunes en matière de viande végétale : 
dans les enseignes de restauration rapide vs. en général

Au regard du faible attrait de la viande végétale chez les jeunes, quelles pourraient être 
les alternatives à la viande dans les enseignes de restauration rapide ?

82,7% des jeunes interrogés
affirment ne pas manger de viande
végétale dans les enseignes de
restauration rapide.

A quels attributs les jeunes associent-ils la viande végétale ?A quels attributs les jeunes associent-ils la viande végétale ?

Les jeunes sont très majoritairement omnivores ou flexitariens (92,3 %).

Les jeunes affirment avoir l'habitude de consommer de la viande (5,14 / 7).

Seulement un quart des jeunes sont familiers avec la viande végétale (25,1 %).

La majorité des jeunes ne consomment jamais de viande végétale (51,1 % en général, et 82,7 % dans les
enseignes de restauration rapide).

La volonté des jeunes à tester la viande végétale dans les enseignes de restauration rapide reste faible (3,70 / 7).

Des différences significatives existent entre les hommes et les femmes en termes de perceptions de la viande
végétale.

Les femmes sont plus enclines que les hommes à tester la viande végétale dans lesLes femmes sont plus enclines que les hommes à tester la viande végétale dans les

enseignes de restauration rapide.enseignes de restauration rapide.

Les hommes sont plus enclins que les femmes à consommer de la viande dans lesLes hommes sont plus enclins que les femmes à consommer de la viande dans les

enseignes de restauration rapide.enseignes de restauration rapide.  

Dans les enseignes de restauration

rapide, le côté sensoriel/gourmand des

plats, leur prix ainsi que le bien-être

animal sont les motivations principales

des jeunes quand ils choisissent un

plat.

Volonté des jeunes à tester la
viande végétale dans les enseignes
de restauration rapide assez faible

3,70 / 7

Les jeunes ont l'habitude de consommer de la viande (5,14 / 7)
Les jeunes sont attachés à la viande (5,05 / 7)

Attachement des jeunes à la viandeAttachement des jeunes à la viande

Les hommes sont plus attachés à la viande que les femmes.Les hommes sont plus attachés à la viande que les femmes.

Attitudes envers la viande végétaleAttitudes envers la viande végétale

Les femmes ont une attitude plus favorable envers la viande végétale que les hommes.Les femmes ont une attitude plus favorable envers la viande végétale que les hommes.


